

Mitteilungen des Vorstandes		Stand: 09.11.2020
Natascha Flückiger Ressorts Gleichstellung und Personal		
Geschäft	Geschehnisse	
<i>Ressort Gleichstellung</i>		
Postenlauf «Foxtrail»	Der nationale Zukunftstag im November wurde abgesagt. Deshalb findet der von der AfG organisierte «Foxtrail» zur spielerischen Sensibilisierung von Schüler*innen betreffend die geschlechtsspezifische Berufswahl nicht statt.	
Better Science	Am 12. Oktober fand eine Podiumsdiskussion zur Lancierung der Better Science Webseite statt, die ich besucht habe. Ausserdem habe ich die Better Science Initiative an der Fachschaftskonferenz vom 26. Oktober und am Sektionsrat des VSS vom 28. Oktober präsentiert.	
Projekt «Raum der Stille»	Am 20. Oktober hat die Trägerschaft «Raum der Stille» gemeinsam einen potenziellen Raum besichtigt. Der Raum befindet sich in der Unitobler und bietet die Möglichkeit zur Umsetzung des Betriebskonzepts. Möglicherweise kann der Raum bereits im FS21 für das Projekt genutzt werden.	

Aktionswoche gegen Rassismus	Die nächste Aktionswoche gegen Rassismus findet vom 21. bis 27. März 2021 statt. Das Thema der Aktionswoche ist «Struktureller Rassismus: Routinen und Abläufe». Die SUB hat für ihre Veranstaltung bereits die Zusage erhalten. Nichtsdestotrotz musste auch die SUB eine Projekteingabe einreichen. Ich habe die geplante Aktivität sowie das Budget etwas angepasst und die Projekteingabe bis Ende Oktober eingereicht. Die Projekteingaben werden bis zum 12. November geprüft. Am 24. November findet dann ein gemeinsamer Informationsanlass statt.
Womentoring	Ich stand in Kontakt mit der Projektkoordinatorin bezüglich einiger abschliessender Arbeiten betreffend die 10. Runde sowie der Planungsarbeiten für die nächste Runde. Zudem fand am 27. Oktober eine Besprechung zur Planung einer gemeinsamen Veranstaltung der unterschiedlichen Mentoringprogramme statt, an der ich teilgenommen habe.
SUB KiStE	Das diessemestrige Austausch- und Vernetzungstreffen findet am 3. Dezember um 20.30 Uhr über Zoom statt. Gemeinsam mit der Event- und

	<p>Kampagnenleiterin kümmere ich mich um die Werbung für die Veranstaltung.</p> <p>Zudem haben die Event- und Kampagnenleiterin und ich Ideen für die Weiterentwicklung der SUB KiStE gesammelt. Wir wollen das Netzwerk etwas umstrukturieren, da erfahrungsgemäss jeweils nur wenige Personen an den Treffen teilnehmen; dies mehrheitlich immer dieselben Personen sind; es schwer fällt, studierende Eltern zu erreichen und die Gespräche an den Treffen nur schleppend vorankommen.</p> <p>Aus diesen Gründen möchten wir Inhalt und Output der Treffen genauer festlegen sowie studierende Eltern mehr in die Organisation der Treffen miteinbeziehen.</p>
Kontakt mit Event- und Kampagnenleiterin	Ich stand in engem Kontakt mit der Event- und Kampagnenleiterin, unter anderem bezüglich dem Postenlauf am Zukunftstag, der Planung der Aktionswoche gegen Rassismus 2021, der SUB KiStE sowie verschiedener Social Media Posts.
Kontakt mit der Abteilung für Gleichstellung (AfG)	Da in Gleichstellungsfragen der gegenseitige Wissenstransfer und die gegenseitige Unterstützung wichtig ist, stehe ich in ständigem Austausch mit der AfG. Unter anderem hatte ich

	Kontakt mit der AfG bezüglich der SUB KiStE.
Ressort Personal	
Zusammenarbeit mit DS	Was die Tätigkeiten im Ressort Personal betrifft, stehe ich in engem Kontakt mit DS. Die anstehenden Arbeiten im Ressort besprechen und koordinieren wir jeweils gemeinsam.
Kontakt mit Mitarbeitenden	Ich stand in Kontakt mit einzelnen Mitarbeitenden wegen unterschiedlicher Anliegen. Das Ressort Personal hat die Mitarbeitenden über die aktuelle Situation hinsichtlich Covid-19 auf dem Laufenden gehalten und ist bei Fragen oder Unklarheiten für die Mitarbeitenden da.
Kontakt mit Buchhaltung	Ich stand in Kontakt mit der Buchhaltung bezüglich MA-Spiegel und Lohnauszahlungen.
Kommissionen und Arbeitsgruppen	
Commission d'Égalité (CodEg) des VSS	Vorbereitung und Teilnahme an der Sitzung vom 13. Oktober.
Universitäre Kommission für Gleichstellung	Die Abteilung für Gleichstellung hat im Namen der KfG einen Antrag an die Universitätsleitung verfasst, der positiv aufgenommen wurde. Am 9. Oktober fand die ordentliche KfG-Sitzung statt, an der insbesondere die fakultären Gleichstellungspläne vorgestellt wurden.
AG Gleichstellung	Zur Erreichung des Jahresziels im Bereich Gleichstellung habe

	<p>versucht, motivierte Studierende für die Mitarbeit in der Arbeitsgruppe zu gewinnen. Ich habe dazu Werbung für die Arbeitsgruppe in der Campusmail gemacht sowie einzelne Studierende direkt angesprochen. Ein gemeinsames Treffen zum gegenseitigen Kennenlernen und zur Besprechung des weiteren Vorgehens findet am 10. November statt.</p>
Allgemeine Vorstandstätigkeiten	
Vorstandssitzungen	Ich habe an den wöchentlichen Sitzungen des Vorstandes teilgenommen.
SR-Sitzung	Ich habe an der letzten SR-Sitzung vom 22. Oktober 2020 teilgenommen.
Town-Hall-Meetings mit Krisenstab beziehungsweise Universitätsleitung	Der Krisenstab beziehungsweise die Universitätsleitung hat die SUB zu verschiedenen virtuellen Town-Hall-Meetings eingeladen, an denen wir informiert wurden und die Möglichkeit erhielten, Fragen zu stellen. Bei dem Meeting vom 29. Oktober ging es um die aktuelle Situation und Massnahmen. Am 6. November haben wir uns mit dem Vizerektorat Lehre und dem Generalsekretariat über die Prüfungen im HS20 ausgetauscht. Am 9. November hat schliesslich ein Meeting zum Thema Nachwuchsförderung und Gleichstellung stattgefunden.

Kontakt und Austausch mit MVUB	Bei dem Kontakt beziehungsweise dem Austausch mit der MVUB ging es insbesondere um die Mitwirkung und Mitbestimmung der Stände während Krisenzeiten. Dazu hat ein gemeinsames Treffen am 5. November stattgefunden. Die SUB und die MVUB haben sich darauf geeinigt, zweiwöchentliche Treffen abzuhalten, um sich weiterhin regelmässig über die aktuelle Situation auszutauschen.
Weitere Anwesenheiten	Ich war an der virtuellen Fachschaftskonferenz vom 26. Oktober anwesend. Des Weiteren habe ich am 5. November an einem Austauschtreffen mit dem Reformiertem Forum, dem aki, der Beratungsstelle der Berner Hochschulen und der psychotherapeutischen Praxisstelle betreffend Unterstützungsangebote für Studis während Corona teilgenommen.
Diverses	Ich habe Mails und Anfragen beantwortet, Texte gegengelesen und korrigiert, Aktualisierungen auf der Webseite vorgenommen sowie beim SUB-Hüsli Herbstputz mitgeholfen.